

# 教育撑起美好明天

## ——市开发区大力推进教育工作侧记

百年大计,教育为先。市开发区坚持教育优先发展战略,以“提升教育质量、办人民满意教育”为目标,多措并举,夯实责任,全力推动,各项教育工作亮点突出,成效明显。

### 力推学校建设补短板

6月6日,记者走进市开发区振兴路小学,只见3栋教学楼拔地而起,施工现场工人师傅正卖力地工作,有的在为墙体刷白,有的在运输水泥,一派繁忙的景象。记者看到三栋教学楼以欧式建筑风格为主,都已封顶,正在进行软装工程。

“楼的主体已经施工完毕,现在主要是进行墙体粉刷、铺设地板砖、安装门窗等工作,为了不耽误9月份孩子们正常上学,我们加班加点,力争8月中旬完成三栋教学楼的施工。”现场施工负责人刘凯告诉记者。

据了解,为了方便周边小区孩子上学,改善教学环境,市开发区振兴路小学“应声而起”。“现在我们最关心的就是孩子的教育,孩子如果能在家门口上学,即放心又安全。”附近的居民阎金花

告诉记者。

为了让“配套设施陈旧、不完备”成为过去时,去年以来,市开发区大力推进学校建设,新建学校8所,改扩建学校2所,建筑面积21.3万平方米,新增教学班492个,学位22680个。今年在建的振兴路小学、华英路小学将在9月份招生。同时,积极引进市外优质教育资源和办学理念,先后招徕了华中师大附属学校、山大附属学校。目前,华中师大附校已于去年9月正式招生,山大附校正在加快建设,确保今年下半年投入使用。

### 开展文体活动提素质

“六月,是童年的摇篮,是童年的梦乡;六月,是童年的沃土,是童年的太阳;六月,是一支歌,一支幸福的歌……”日前,记者走进市开发区八一路小学,“庆六一”文艺汇演正在进行,学生们载歌载舞,一场精妙绝伦的联欢会正在进行。

市开发区八一路小学作为新建投入使用的小学,受到了不少家长的认可。“现在孩子们的教育环境好多了,实

验室、音乐室、美术室等应有尽有,配套设施完备,学校策划的文化活动也非常有助于孩子的成长,我感觉孩子能在这儿上学是幸福的。”“庆六一”现场,一位学生家长高兴地向记者说。

市开发区高度重视素质教育,以丰富多彩的活动促进广大中小学生在各方面素质全面提升,让中小学无人机大赛、机器人竞赛、各类文艺比赛、足球比赛等活动走进课堂、走进学生。去年5月份,组织广州路中学学生参加全国无人机大赛,与来自各省市的70个代表队同台竞技,荣获第10名;组织5名初中生参加全市中小学机器人创客大赛,5人均荣获一等奖;在文艺活动中,市教育局选中开发区何楼小学大合唱《卢沟谣》等4个节目参加了山东省第六届中小学生艺术展演活动的录制,均荣获好评;组织区实验小学参加2018年菏泽市“红领中心向党”少先队鼓号操大赛荣获全市第一名等等,打造出的良好氛围促使更多学生在文化课程学习之外积极参与文艺、体育活动,扩大交友范围,提高素质,享受到了更多的学习、生活乐趣。

### 实施“名校带动”激发教育活力

6月4日中午11时20分,在市开发区长城路小学门口,家长们正等着接孩子们回家。“现在有‘名校带动’措施,很多老师都是市实小的,所以说咱城区边上的教育不比城里的差多少。”一位等待孩子放学的家长向记者说。

为改善中小学教学条件,市开发区进一步发挥名校带动效应,将市实验中学、佃户屯中学和桂陵路九年一贯制学校交由菏泽一中管理,将丹阳路小学、八一路小学、长城路小学和今年建成投用的华英路小学、桂陵路九年一贯制学校交由市实验小学托管。

被托管的学校校风、学风、教风积极向上;没被托管的学校自加压力,奋勇直追,在全区各中小学之间形成了既有竞争互动又有交流学习、你追我赶、共同进步的良好育人氛围。同时,对全区各中小学领导班子成员实施全员竞聘上岗,对全体教师实施竞争上岗,有效激发了教育发展的内部活力,促进了教育教学质量快速提升。

记者 黄敬峰



### 文化进社区 戏曲暖人心

▲日前,在市开发区王集社区老年日间照料中心,“新时代文明实践”专场戏曲演出活动举办,戏曲表演者为社区老人带来耳熟能详的戏曲经典选段。活动现场,《穆桂英挂帅》《朝阳沟》……一场场传统戏曲接连上演,唱的是传统剧目,讲的是大家喜闻乐见的故事,传递的是新时代下党的好政策,演出现场热闹非凡。据了解,今年,市开发区积极推进新时代文明实践,全力打造新时代文明实践新高地。截至目前,各街镇共建成4个新时代文明实践分中心,累计开展新时代文明实践40余场次,对解决社区文明建设中的热点、难点问题,以及组织动员群众、增强党的凝聚力和向心力等方面,起到了积极推动作用。

记者 黄敬峰 通讯员 刘光红 摄



### 交通安全宣传进企业

▲6月5日,市开发区交警大队走进辖区客运企业,针对企业负责人、安全管理人员以及驾驶员开展了“安全生产月”交通安全大讲堂活动,呼吁驾驶员时刻将交通安全放在第一位,谨慎操作,遵守交规,摒弃交通陋习,杜绝酒后驾驶、超速、超员、超载、疲劳驾驶、违法载人等交通违法行为的发生,努力提高交通安全意识,安全出行,文明行车。

记者 黄敬峰 通讯员 刘滕伟 摄

## 加快推进“红色品牌”创建工作

本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 靳海峰)6月6日,市开发区党群工作部调研组到辖区“红色物业”“红心向党”党建项目示范点调研。

调研组指出,要大力推进“红色物业”工程建设,以社区党组织为核心,整合服务资源,着力解决好居民群众反映的突出物业问题;通过完善社区党组织建设、摸清社区物业服务企业底数、理顺社区物业管理关系,强化办公用房保障,健全工作机制等有效途径,提高物业服务水平。要明确创建工作标准,通过实施“红色物业”工程,着力解决新建小区物业服务水平不高、老旧小区难管理、业主委员会作用发挥不到位

等问题。调研组强调,打造“红心向党”品牌,要对照标准抓落实。要对标先进学校党建经验,不断优化提升支部建设水平,更好担负起直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。加快“红心向党”品牌建设,推动学生德智体全面发展,要牢牢把握思想政治教育这一关键领域,将党建与团建、少先队建设结合起来,组织校团委、德育处、各级部开展一系列主题教育活动;要牢牢把握德育教育这一关键环节,培养学生的爱国主义情操和集体主义精神。



### 文艺汇演

▲日前,市开发区各学校开展文艺汇演。孩子们各显其能,精彩的文艺表演把欢乐的气氛推向一个又一个高潮,充分展示了市开发区学生的良好风貌和综合素质,也为孩子们编织起欢乐的童年,让艺术的种子播撒在孩子们的心里。

记者 黄敬峰 摄



▲6月3日,曹县青荷街道办事处农业办公室接到群众求助电话,反映三合村农业井出现问题,不能正常抽水灌溉。青荷街道办事处迅速采取行动,于凌晨5点组织农业办公室工作人员和专业维修人员赶往现场维修,解决了农业井的设备故障问题,确保了灌溉用水。

通讯员 青禾 摄

## 鸡粪发酵 变废为宝

### ——鄄城县彭楼镇前牟村养鸡业发展小记

每天上午11点左右,拉鸡蛋的车准时停在鄄城县彭楼镇的前牟村合作社门前的广场上,车内装满了盛鸡蛋的周转箱。村民们按照自家当天的产量取走箱子,准备回家拾鸡蛋。养殖户们每天就在这里收获着财富,也收获着幸福。

前牟村是远近闻名的养鸡专业村,家家户户靠养鸡发家致富。养殖户牟善国给记者算了一笔账:现在,我有产蛋鸡9000多只,一天产9000枚鸡蛋,一天毛利润就是3000多块钱,俺这个村有80多万只鸡,大概有50万只产蛋鸡,一天卖鸡蛋5万来斤,20多万块钱。

在养殖发展过程中,鸡蛋为养殖户带来了丰厚的收益,但畜禽粪便污染让他们伤了脑筋。

前牟村吉盛养殖合作社社长牟

善华说:“前牟村在养殖之初,由于养殖规模小,粪便还能及时处理。现在,每天上万斤鸡粪,处理不及时,对村里环境影响很大。”

处理鸡粪只有和种植相结合,但是把鲜鸡粪直接用到田地里,不但会有“烧苗”的情况,而且菌很大。原先前牟村的鸡粪都是养殖户拉到场地露天摊晒,不仅污染了空气,也污染了地下水,如果在夏天遇到暴雨,鸡粪被冲走到河流里面,对河流、周边的树木、农田等又造成了损害。

“一开始养殖的时候,鸡粪还能换点钱,现在存栏量一大,人家收鸡粪的那边也处理不了了,所以这个粪没人要了。”养殖户邢章伟无奈地说。

这些养殖户开拓思路,2017年合作社引进了鸡粪发酵处理的项目,以鸡粪为原料,生产出绿色高效有机

肥,不仅实现资源循环利用,还取得了可观的经济效益。昔日几乎一文不值还污染环境的鸡粪,如今成为“金疙瘩”。让他们头疼多年的难题迎刃而解。

能让动物粪便变废为宝的神秘武器,叫塔式耗氧发酵一体机。只要把畜禽粪加到设备当中,在里面加上菌种,经过10个小时的耗氧发酵,畜禽的粪便就变成了高品质的有机肥。

牟善华说:“掺三分之一的辅料,加上生物菌,再通过锅炉加温,每天能生产二三十吨成品鸡粪,出来以后没有鸡粪味,对周边的村庄、村民都没啥影响。”

前牟村的鸡粪“变废为宝”,不仅解决了环保难题,还为合作社增加了一项收入,一吨就能卖到六七百元。

彭楼镇党委副书记刘登稳介绍:“彭楼镇本身就是一个养殖大镇,有三个养殖专业村,前牟、张河涯、东范庄,有一个养殖片区,这三个村的鸡粪、鸭粪一直是困扰我们的老大难问题。为了解决这个难题,我们在‘第一书记’的帮助下,在前牟村建了一个有机肥厂,前牟专业村的鸡粪都能做到处理了。”

据了解,彭楼镇还引进了一个高标准大体量的生物肥厂,目前正在做着环评,7月份可望投产,届时将把全镇的鸡粪、鸭粪都能统一收集,集中进行处理。

鸡粪制肥已成为养殖村新的利润增长点,当地政府也积极谋划,推动畜牧养殖与农业生产深度融合,实现多方互利共赢。

记者 焦同帅

“讲文明 树新风”

公益广告 关爱未成年人

## 我成长 我快乐

我们在一起 Together we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民,包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。

菏泽创建全国文明城市公益广告